

2023年以来菏泽查处经济犯罪案件424起

挽回经济损失4.8亿元,缉捕境外逃犯4人

康慧盟 菏泽报道

5月15日,菏泽市政府新闻办召开菏泽市公安局打击和防范经济犯罪新闻发布会。记者从发布会上获悉,2023年以来,全市共查处经济犯罪案件424起,抓获犯罪嫌疑人548人,挽回经济损失4.8亿元,缉捕境外逃犯4人,有力维护了人民群众合法权益,护航全市经济社会高质量发展。

聚焦促发展全力优化营商环境。菏泽市公安局开展打击侵犯企业经济犯罪专项行动,侦办涉企案件283起,依法打击合同诈骗、职务侵占、挪用资金、非国家工作人员受贿等多发涉企经济犯罪。出台落实便民利企十项指引,建设企业线上“联系群”、线下“服务站”,积极回应企业诉求。结合查办经济犯罪案件,梳理部门管理和企业经营隐患,向有关部门和企业发布风险提示“两书一单”23份,推动部门监管和企业合规发展。

聚焦防风险严厉打击突出犯罪。2023年以来,菏泽市公安局



开展打击恶意逃废金融债务犯罪专项行动,查处逃废金融债务案件12起,侦办了山东某面业有限公司骗取贷款等重大案件。开展保险领域犯罪专项打击,

查处案件10起,侦办了单县平安财险人伤黄牛案等重大案件。开展“猎狐”境外追逃行动,从柬埔寨、俄罗斯、泰国、老挝成功追回4名潜逃境外的犯罪

嫌疑人。聚焦强根基持续深化一体化建设。全市涉众型经济违法犯罪一体化防控处置工作机制形成,建立了由市委、市政府领

导同志挂帅,20个职能部门参与的工作专班,建立运行了行业管理、风险处置、宣传防范、沟通联系等工作机制。市县全面建成经侦信息导侦联动工作站(室)和市局资金查控中心建设,打造经侦核心手段。落实警税、警保、警银等联合执法协作机制,10个县区全部建立警税联合执法中心联络办公室,挂牌建立警保服务工作站,建立了公安、税务、海关、银行、市场监管“五位一体”联席会议机制,实现了部门之间信息共享、共研、共建、共治防范打击经济犯罪社会化体系。

聚焦抓防范深入开展宣传预警活动。菏泽市公安局以“5.15”经侦宣传日、涉众型经济犯罪“零发案”(社区、村居)创建活动为抓手,选择大型广场、商超等人流密集场所举办集中宣传活动。组织民警进社区、进校园、进学校,开展法治宣讲,以案说法、专家点评等活动,揭露传销、非法集资等不法行为的惯用伎俩,在全社会营造防范经济犯罪的浓厚氛围。

省市场监管局张琦一行到单县调研食品安全城市创建工作

张虹 菏泽报道 通讯员 彭健

近日,山东省市场监管局食品安全协调处处长张琦、副处长王洋、特种食品监管处科长刘国梁等到单县调研食品安全城市创建工作,菏泽市市场监管局副局长李庆、单县市场监管局局长李守雷等陪同调研。

张琦一行先后到“单县千秋”羊肉汤产业园、单县市场监管局食品安全“你点我检,你送我检”便民服务中心、“老东关文旅街”等地实地展开调研。通过观看视频、图文讲解、实地检查等,详细了解单县羊肉汤产品园场地建设、生产运营、产品质量和配餐服务情况,同时,对羊肉汤产业园工作机制、硬件设施和产业规划给予了充分肯定。张琦要求,经营主体牢守食品安全底线,严格落实食品安全责任,严把食品“采购关、生产关、销售关”,运用和发展好“单县羊肉汤名片”。

调研过程中,在“老东关文旅街”,张琦一行对文旅街餐饮



食品布局、“清洁厨房”运营、卫生管理等情况进行督导检查,要求监管责任人认真落实“两个责任”,守护好群众“舌尖上的安全”。他指出,食品安全是民生所望,也是民生之本,一线工作人员要把解决群众期盼问题作为创建工作基点,聚焦重点区域和

薄弱环节,对标狠抓整改提升,落实监管责任。

民以食为天,食以安为先。张琦对单县市场监管局创新做法给予了褒奖,鼓励一线监管人员立足工作实际,充分履行职能,确保工作落到实处,务实推进国家食品安全城市创建工作。

菏泽自然灾害科普知识现场学习观摩活动

周千清 菏泽报道

2024年5月12日是我国第16个防灾减灾日,5月11日至17日为防灾减灾宣传周。5月11日,菏泽市减灾委员会办公室组织有关成员单位分管负责人,开展自然灾害科普知识现场学习观摩活动,旨在提升普及防灾减灾知识,增强公众的自救互救能力。

活动当天,菏泽市减灾委员会办公室主任、应急管理局副局长张永进与有关成员单位分管负责人一行,来到菏泽科普馆,现场开展自然灾害科普知识现场学习观摩活动。

活动现场,一行人先后来到菏泽农业展厅、综合展厅、天气预报制作发布厅、气象科技信息服务展厅、人类智慧展厅以及人工影响天气及气象仪器展厅等,通

过工作人员讲解、模拟演练、互动问答等多种形式了解地震、洪涝、火灾等常见自然灾害的形成和自救技巧。此外,活动还设置了沉浸式体验环节,观摩人员通过高科技设备进行了人工影响天气体验,不仅增强了活动的趣味性,也在实践中加深了对防灾减灾知识的理解和掌握。

活动参加者表示,防灾减灾工作不仅关乎每个人的生命安全,也是社会和谐稳定的重要保障。通过科学有效的防灾减灾措施,可以最大限度地减少灾害带来的损失,保障人民群众的生命财产安全。防灾减灾工作是一项长期而艰巨的任务,需要持之以恒地加强科普和宣传工作,同时,也呼吁广大市民积极参与防灾减灾工作,共同为建设平安、和谐、美好的菏泽贡献力量。